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Το ΥΠΠΟΑ στηρίζει την επέκταση του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Αιανής
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & 
Εθνικά θέματα / Λαογραφία & Μουσεία

«Υπάρχει πολιτική βούληση, θέλουμε να επεκταθεί το Μουσείο της Αιανής γιατί 
υπάρχει πλούτος ευρημάτων που πρέπει να στεγαστούν», τόνισε η υπουργός 
Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, σε δηλώσεις της από την Καστοριά, την οποία 
επισκέφθηκε κατά τη δεύτερη ημέρα της περιοδείας της στη δυτική Μακεδονία.

Ερωτηθείσα για το ζήτημα της επέκτασης του Αρχαιολογικού Μουσείου Αιανής, η 
οποία αναμένεται να δώσει λύση σε μια χρόνια εκκρεμότητα που «φρενάρει» το 
έργο της μουσειακής προβολής των ευρημάτων που έχουν έρθει στο φως από τις 
αρχαιολογικές ανασκαφές στην ομώνυμη περιοχή αλλά και στα ορυχεία της ΔΕΗ, η 
κα Μενδώνη σημείωσε ότι στηρίζει την επέκταση και ανέφερε: «πιστεύουμε ότι με 
τις σύγχρονες μουσειακές αντιλήψεις, πρέπει να λειτουργεί και ως εστία 
πολιτισμού».

Επισήμανε, όμως, ότι χρειάζεται να ολοκληρωθεί η διευθέτηση ορισμένων 
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εκκρεμοτήτων που αφορούν τη χρήση του ακίνητου, όταν παραχωρήθηκαν οι 
εκτάσεις για την κατασκευή του, στις αρχές της δεκαετίας του 1990, καθώς και 
άλλα θέματα που μπορούν να ενταχθούν στο πλαίσιο του νόμου περί αυθαιρέτων.

Η κα Μενδώνη ανέφερε ακόμη ότι έχει λάβει τη διαβεβαίωση των αρμόδιων 
υπηρεσιών ότι τα παραπάνω βρίσκονται στο τελικό στάδιο της λύσης τους και 
υπογράμμισε ότι το υπουργείο Πολιτισμού θα χρηματοδοτήσει από δικούς του 
πόρους όλες τις μελέτες ωρίμανσης του έργου, ώστε «στις αρχές του 2022 να 
εντάξουμε την κατασκευή του στα έργα του ΕΣΠΑ 202 -27».

Αναφερόμενη στα ζητήματα χρηματοδότησης, συντήρησης και αναστήλωσης 
μνημείων της Βυζαντινής και Μεταβυζαντινής περιόδου, αλλά και των νεότερων 
μνημείων που είναι διάσπαρτα σε κάθε σημείο, όχι μόνο της Καστοριάς αλλά στο 
σύνολο της δυτικής Μακεδονίας, τόνισε ότι «η Ελλάδα έχει εξασφαλίσει αρκετά 
χρήματα από τα Ταμείο Ανάκαμψης, ένα τεράστιο πακέτο χρημάτων που εάν το 
αξιοποιήσουμε την περίοδο 2021-27 μπορεί να αλλάξει την εικόνα της χώρας».

Υπογράμμισε, επίσης, ότι στη δυτική Μακεδονία υπάρχει ένα σημαντικό 
πολιτιστικό απόθεμα που κατοχυρώνει τη φυσιογνωμία της περιφέρειας και ότι 
υπάρχουν όλες οι προδιαγραφές ώστε οι πολιτιστικές της υποδομές να 
συμβάλλουν στην ανάπτυξή της.
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